

„Страду“ завершили

В совхозе «Бузавлыкский» завершилась стрижка овец. В течение трех недель острижено 4000 овец, настрижено—147,43 центнера шерсти.

Провести стрижку можно было в более сжатые сроки, но подвели нехватка людей и слабая организация труда в первые 3 дня. В дальнейшем положение изменилось, что позволило быстро завершить работу.

В этом деле принимали активное участие, в основном, десять стригалей. Особенно отличился С. Попов, который остриг 813 овец, Л. Степанова—526, Р. Хажиахметова 390 овец.

Ударно трудились подавальщики овец и отпосники руна. В их числе А. Зленко, а также Н. Пикалов, В. Комлев, Г. Бурабаев.

Добрых слов заслуживают классировщики шерсти С. Шайдуллина, Р. Труханова, а также прессовщики Ф. Хабибянов, В. Краснов, А. Турсунбаева, успевшие следом же классировать и прессовать шерсть.

Вовремя успевали точить ножи, производить ремонт нашивок слесари Э. Ибрагимов и Ф. Тляумбетов.

Должный учет на стригальном пункте поставила бухгалтер Л. Шитова. Всей работой на стригальном пункте руководил М. Чекменев.

Стрижка закончилась. Несмотря на все ее плюсы и минусы радует то, что в следующий сезон можно будет обойтись без привлечения специалистов со стороны.

В. РОСТОВ,
гл. зоотехник совхоза.

◆ Нам отвечают

„ХОТИМ ЧИСТОГО ВОЗДУХА“

В районной газете от 4 июня сего года был опубликован материал под названием «Хотим чистого воздуха». В ней авторы статьи обратились к депутатам с просьбой ускорить строительство объездной дороги, рейнить вопрос о строительстве по улице Восточная тротуара, или, хотя бы, на первое время организовать полив улицы. На днях редакция получила ответ на статью за подписью заместителя председателя райисполкома **Н. И. Червоchenko.**

«Исполком районного Совета», сообщает он, рассмотрел статью «Хотим чистого воздуха».

Жители улицы Восточной правы, дорога по данной улице сильно загружена проходящим транспортом и прогоном скота. В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация на строительство моста в районе села Новозирган. Со строительством моста весь прохо-

дящий транспорт на Сапу, Оренбург будет направен через город Гай.

Затягивание сроков прокладки тротуаров сегодня вызвано независимыми от ПУИЦХ, причинами. По этой улице проходит магистральные трубопроводы и электрические сети, снабжающие производственную зону водой, энергией, телефонной связью. Скоро и производственным котельным будет прокладываться газопровод высокого давления.

Заванчиваются работы по строительству тепловых сетей и водопровода к базе МПМК.

При первой же возможности коммунальное управление приступит к прокладке тротуара по этой улице.

Прекратить прогон скота и проезд грузового транспорта к производственным объектам, расположенным на улице Восточная и проспекте Целинников, пока нет возможности.

К НОВОМУ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР в райкоме КП РСФСР

№ 79 (6885)

ЧЕТВЕРГ, 4 июля 1991 года

Цена 5 коп.

За прочную кормовую базу

Явно запаздывают

Около одного месяца прошло со времени начала сенокосов в колхозах и совхозах района, а результаты работы неутешительные.

Так, на сегодня по району скошено 9790 га угодий, заготовлено 5638 т сена. Отсюда видно — урожайность низкая, травы выгорели, легковетные. Тем не менее, их надо убирать.

1 июля с. г. в ходе посещения сенокосных угодий в совхозе «Акъярский» было сразу отмечено — в первом отделении уборка травы донник, который занимал площадь около 80 га, явно запаздывала. Он отцвел, началось формирование семян. Состоялся разговор с механизатором, скашивающим донник жаткой ЖВН-6 — Бикбовым Ражапом. Работает здесь 3-ий день. А предыдущий механизатор, Салман Ишкуватов, из-за поломки техники, вынужден был заняться ремонтом. Сам Р. Бикбов уверен, что сено на этом участке будет скошено и убрано на днях. Кроме того, имеется участок травы ко-

стра на площади 114 га. Замедленные темпы работ могут неблагоприятно сказаться на качестве сена. Травы будут высыхать, терять качество.

Шли работы и на сенокосе Центрального отделения. Здесь шло скирдование сена, подвозимого Хакимьяном Рямовым на ДТ-75 и Киньябула-

Наш рейд

том Исаявлетовым на Т-150 с использованием большегрузных тележек. Нельзя не отметить, что закладываемое сено сильно пересохло. Листья отпали. Какова ценность, качество сена — никто этим не занимается.

В Яковлевском отделении предстоит скосить естественные, многолетние и однолетние травы на площади 910 га. На 2 июля было скошено трав всего на 220 га. Это составляет 24 процента от плана. Заготовлено всего 36 тонн сена. Правда, к работам здесь приступили довольно поздно. Два комбай-

на и три бруса заняты на скашивании донника, который отцвел, образует семена. Напрашивается вопрос, почему затянули уборку многолетних трав? Никаких объективных причин нет.

Колхоз имени Ленина располагается по соседству. По промфинплану хозяйству необходимо заготовить 3250 т сена. На день рейда было заготовлено всего 80 тонн. И на сенокосе еще пусто. Жаркое лето способствовало быстрому созреванию всех растений. А площадь, подлежащая скашиванию в колхозе, немалая: естественных сенокосов—300 га, многолетних трав—664 га, однолетних трав—935 га. Всего по колхозу скошено 310 га. Когда будут скошены травы с указанных площадей? После длительной раскочки здесь задействовано 9 брусев косилок, 8 комбайнов с жатками, подготовлен транспорт для подвоза заготовленного сена.

Характерным недостатком, как и в прежние годы, в хозяйствах было ожидание подрастания трав, набора зеленой массы. Но этого не случилось, травы поспели

одновременно, а соответствующей своевременной подготовки в некоторых хозяйствах не было и отсюда большие промахи в этом деле. Нужно немедленно поправить такое положение.

Здесь затронута работа лишь двух соседних хозяйств. Предстоит большая работа в целом по району. Площадь естественных сенокосов в районе составляет около 19000 га, многолетних трав—12000 га, однолетних трав—около 18000 га. Каждый руководитель, специалист, зная о площадях, подлежащих уборке, может ежедневно сравнивать с площадью, где сено убрано, и может сделать выводы: надо ли так затягивать заготовку сена в необычайно жарких климатических условиях? Быстрое завершение работ по заготовке сена на естественных сенокосах и многолетних трав, и начало заготовки сена, и сенокос на участках однолетних трав—наша первоочередная задача.

А. БИКБОВ,
главный агроном района.
И. НАСЫРОВ,
наш корреспондент.

АНАЛИЗ ПОКАЗАЛ

СЛУХИ О ВЫСОКОЙ КОНЦЕНТРАЦИИ В ВОДЕ ФЕНОЛА НЕ ПОДТВЕРЖДАЮТСЯ

В мае текущего года по просьбе районного комитета охраны природы санэпидемстанции направила пробы водопроводной воды с Акъяри п. Подольск для проведения санитарно-химического анализа в Уфимский научно-исследовательский институт гигиены и профзаболеваний. 13 мая НИИ прислал результаты анализов и дал заключение о несоответствии ГОСТу—2874—82 «Вода питьевая»: содержание фенола в водопроводной воде с Акъяр превышает предельно допустимую концентрацию в 16 раз, а содержание хлоридов в питьевой воде п. Подольск выше допустимого в 1,9 раза. Кроме того, питьевая вода обоих населенных пунктов характеризуется высоким содержанием сухого остатка, повышенной жесткостью и чрезвычайно низким содержанием фтора.

После этого анализа, повторно, 15 мая были отобраны еще пробы и направлены в этот же институт. По результатам анализов фенол не

превышал ПДК. И районной санэпидемстанции 22 мая были направлены пробы воды на содержание фенола в питьевой воде в санитарно-химическую лабораторию республиканской санэпидемстанции и базовую лабораторию «Вашводоканалхоза». Результаты анализов проб во-

ды от 22 мая лабораторией РСЭС и «Вашводоканалхоза» показали: фенол в питьевой воде с Акъяр не превышает ПДК. Повторный анализ питьевой воды с Акъяр на содержание фенола еще раз проведен республиканской СЭС пятого июня этого года. Результат: содержание фенола не превышает ПДК. И последний раз проба воды направлена 27 июня, результатов пока нет.

Базовая лаборатория «Вашводоканалхоза» два раза в год проводит химические анализы во-

ды с Акъяр и на содержание фенола. И до сих пор результаты соответствовали ГОСТу по содержанию фенола. С этого года мы составили графики с кратностью проведения анализов один раз в два месяца.

По утверждению сотрудников Уфимского НИИ гигиены и профзаболеваний для достоверного определения содер-

Санэпидемстанция сообщает

жания некоторых микроэлементов, а также фенола в воде, необходимо проводить не менее 10-ти анализов воды в динамике. То есть, из одного анализа дать окончательное заключение невозможно. Кроме того, при малых концентрациях фенола в воде метод определения может в 50—60% случаев дать ошибку.

Содержание хлоридов в питьевой воде п. Подольск можно объяснить тем, что в местах солончаковой почвы в подземных водах часто присутствуют хлориды солевого происхождения в

более высоких концентрациях и в этом случае они не указывают на загрязнение воды. В п. Подольск вода артезианская, поэтому загрязнение бытовыми стоками исключается.

Что касается содержания высокого сухого остатка повышенной жесткости и низкого содержания фтора, то это зависит от характера подземного источника воды. Поэтому необходимо проводить мероприятия по улучшению состава артезианской воды или изыскать новые подземные источники, которые по составу соответствуют ГОСТу 2874—82 «Вода питьевая» по содержанию химических элементов.

Районная санэпидемстанция раз в квартал отправляет воду из открытых водоемов для определения остаточного количества адихимикатов. За последние три года повышения ПДК не наблюдалось. Так что, хождение слухов о высокой концентрации в водопроводной воде фенола и других вредных веществ сильно преувеличены.

Г. ЮЛДАШБАЕВ,
санитарный врач районной санэпидемстанции.



Стаж работы Шакиры Хамитовны Игебаевой в животноводстве уже немалый—24 года. Сначала трудилась дояркой, а последние три года—телятницей. Но и на новом месте она освоилась быстро, стали расти и показатели. По итогам прошлого года Ш. Х. Игебаева заняла 1 место среди телятниц колхоза имени Салавата. Неплохие результаты ее труда по условиям колхоза и в текущем году. С начала года среднесуточный привес телят в ее группе составляет около 500 граммов.

НА СНИМКЕ: Ш. Х. Игебаева.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

О ходе реализации комплексной программы развития производства товаров народного потребления, сферы услуг на 1991—1995 годы

(Из доклада председателя районной плановой комиссии Р. Х. ИБРАГИМОВА)

Исполкомом райсовета в 1986 году утверждена комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг района на 1986—2000 годы.

В августе прошлого года сессия райсовета рассмотрела ход выполнения данной программы, отметила, что предприятия, организации, колхозы и совхозы района не совсем заинтересованы и не уделяют должного внимания выпуску товаров народного потребления и оказанию платных услуг населению.

В 1990 году произведено непродовольственных товаров народного потребления на сумму 680 тысяч рублей, что на 33 тысячи рублей меньше к уровню 1989 года. За 5 месяцев текущего года объем производства составил 84,3 тысячи рублей, или на 13 тысяч рублей больше к соответствующему периоду 1990 года.

Если в 1990 году план выполнен Бурibaевским рудоуправлением на 112 процентов, то Хайбуллинским лесхозом лишь на 55 процентов.

Трудностей при выполнении планов в этих предприятиях предостаточно. Товары народного потребления, в основном, изготавливаются из дерева и пиломатериалов, а закупать лес с каждым годом становится все труднее. Поэтому руководству лесхоза, рудоуправления надо подумать над освоением новых видов товаров народного потребления.

В объеме производства и поставок товаров народного потребления ведущее место занимает Хайбуллинский лесхоз. В 1990 году к уровню 1989 года, и за 5 месяцев текущего года к соответствующему периоду 1990 года увеличился выпуск штаветника, изготовление срубов, но зато уменьшилось производство пиломатериалов, столбов, топорниц, черенков для лопат, кувалд, деревянных лопат. Эти предметы идут, в основном, по централизованной поставкам. В 1990 году централизованно поставлены товары народного потребления на сумму более 106 тысяч рублей, за 5 месяцев текущего года на 8 тысяч рублей, а для нужд района, соответственно, на 25 и 13 тысяч рублей. Только один разговор ведется по сокращению централизованной поставки товаров народного потребления, однако этот вопрос ни перед Министерством лесного хозяйства и ни перед райисполкомом не поставлен, и у руководства нашего

лесхоза смелости на это не хватает. В настоящее время Сабировское лесничество, которое являлось основным поставщиком хвойного леса, от нас отошло, а это, в свою очередь, скажется в производстве товаров народного потребления в районе из пиломатериалов. Поэтому Хайбуллинскому лесхозу надо выполнять, прежде всего, заказы своего района, а не республики.

Лесхоз, в основном, увлекается изготовлением срубов для бань и очень мало для домов. Необходимо учесть, что население, прежде всего, нуждается в жилье.

Население района испытывает большую нужду в ремонтно-строительных услугах. Об этом говорилось и на сессии райсовета, большие претензии были предъявлены руководству МПМК

Седьмая сессия райсовета

«Агропромстрой», ПМК-292, ПСО «Башмедстрой», ПУЖИХ и РСУ-БЫТ. И созданием, в этих услугах изменений и в лучшем не произошло.

Так, в 1990 году по отчету МПМК произведено товаров народного потребления на 10 тысяч рублей, ассортимент товаров — горбыль и штаветник. Аналогичное положение имеется и в других предприятиях и организациях. Таким образом, мы никогда не справимся с поставленной задачей.

Не произошло улучшений в деятельности малого предприятия РСУ-БЫТ, бывший участок Зилагского ХРСУ, руководитель т. Мансиотов Г. Это предприятие, прямо надо сказать, доверие наше не оправдало. Сегодня вопрос стоит так: быть или не быть этой организации.

В настоящее время платные услуги оказывают 30 организаций и предприятий, все колхозы и совхозы. В 1990 году платные услуги оказаны на сумму более 2657 тысяч рублей, против 2205 тысяч рублей в 1989 году. Платные услуги за 5 месяцев текущего года возросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 10 процентов. По объему реализации платных услуг на 1 жителя район занимает 36 место в республике, оказываются услуги на 22 рубля 03 копейки.

В то же время планы 5-ти месяцев Бурibaевское рудоуправление выполнило на 89 процентов, киносесть — 30, райузельсвязь — 94, Самар-

ское АТП — 92, Хайбуллинский лесхоз — 20, «Степной» совхоз только на 6 процентов. Как вам известно, населению района оказывается значительно меньше услуг, чем это предусмотрено рациональными нормами потребления. На прошлой сессии подробно сказано о разном уровне оказания услуг, поэтому нет необходимости повторяться. Все же качество оказываемых услуг нас удовлетворять не может. Прошлый раз говорили, что услуги связываются в 9 раз меньше, услуги здравоохранения в 45 раз, услуги физической культуры в 70 раз и т.д. Несмотря на такое положение дел некоторые руководители игнорируют решение исполкома райсовета, не выполняют задания.

Так, если в 1990 го-

ду установлен 101 квартирный телефон, то за 5 месяцев текущего года всего лишь 16. Это очень мало. Качество обслуживания очень низкое, многие телефоны не работают, хотя с абонентов аккурратно берется плата. Руководству районного узла связи надо принять энергичные меры по расширению АТС в райцентре и на местах, более качественно обслуживать телефонные установки.

Большие возможности в оказании платных услуг имеет наша медицина. Платные медицинские услуги оказываются населению района по 5 видам.

В 1990 году оказано услуг на сумму 28135 тыс. рублей, за 5 месяцев текущего года на 17656 тысяч рублей. В 1991 году планируется расширение таких видов платных услуг, как — ультразвуковое исследование, массаж, ЛФК, фиброгастроскопия и зубо-врачебная помощь.

В общем объеме платных услуг населению более 50 процентов приходится на бытовые услуги. Среди предприятий и организаций, оказывающих бытовые услуги, большой удельный вес занимает РПУ БОН. Однако нет должного внимания этому участку. Обслуживание населения не на уровне, не хватает запасных частей, товаров и сырья.

Не выполнен план по отдельным видам бытовых услуг. За 5 месяцев текущего года к уровню прошлого года рост по ремонту радиотелеаппаратуры составил 71 процент, холодильников 80, ремонт часов 83,

фотоуслуг 61, химчистки 50 процентов. Объем бытовых услуг составил, соответственно, на 1 жителя 96 процентов. Много жалоб со стороны граждан на качество выполняемых работ.

Поступает много нареканий по услугам общественных бань, особенно в с. Акъяр. В настоящее время цена 1 билета общественной бани в Акъяре составляет 1 рубль 10 копеек, но все же, баня приносит одни убытки, как и раньше, при цене билета в 30 копеек. Около года идет тяжба между двумя ведомствами по передаче бани из системы Министерства бытового обслуживания в Министерство жилищного хозяйства, однако до сих пор этот вопрос в верхах остается нерешенным.

Нужно всемерно расширять объемы транспортных услуг населению. Слабо организованы грузовые перевозки по заявкам населения. Много обращений со стороны граждан на открытие дополнительного рейса — постоянного курсирования автобуса «Акъяр — Бурibaй — Акъяр».

Как показывает анализ деятельности предприятий, организаций и хозяйств в этой отрасли сдвиги к лучшему нет.

В будущем в оказании услуг населению большой удельный вес будут занимать кооперативы, малые предприятия, индивидуальная трудовая деятельность. На 1 июня насчитывалось 18 кооперативов, 3 малых предприятия, где занято около 62-х человек. Одним из факторов привлечения людей к этим кооперативам являются методы материального стимулирования, нетрадиционные формы организации рабочего времени. В результате высокой производительности труда и хорошей стоимости выполненной работы средняя зарплата здесь на 20—30 процентов выше, чем на других аналогичных государственных предприятиях.

Больше года действует малое предприятие «Авторемонт» при ремонтно-техническом предприятии. Работает 6 человек. За 5 месяцев оказано услуг на сумму 27 тысяч рублей.

В 1990 году кооператив «Металлист» в составе 7 человек выполнил объем работы на сумму 328 тысяч рублей. «Башкирия» в составе 12 человек на 128. «Гугар» (10 человек) — 82 тысячи рублей «Энергетик» в составе 5 человек на сумму 12 тыс. рублей.

Однако многие кооперативы бездействуют. Из 18 зарегистрированных, постоянно действующих

5—6 кооперативов. Только на последнем заседании комиссии по кооперативной деятельности ликвидировано 4 кооператива.

Нам сегодня как никогда раньше, нужна работа по удовлетворению жизненно важных потребностей населения в товарах народного потребления. Для выполнения этой работы у нас возможности имеются. Просто необходимо внимание — внимание не только руководителей, но и депутатов.

Также от их отноше-

ния к рассматриваемому сегодня вопросу, зависит успех всей нашей работы. Исполкомы районного, сельского, поселкового Советов народных депутатов, предприятия и организации, хозяйства обязаны организовать выполнение данной программы, постоянно изучать спрос населения на товары народного потребления первой необходимости, заботиться о создании работникам отраслей, занятых оказанием услуг, надлежащие социально-бытовые условия.



нашего горячо любимого мужа, отца, соседа, брата, зятя **Касима Шарифьяновича ТАКАЕВА** из д. Переводчан с днем рождения.

Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни и всего наилучшего.

Жена, дети, братья, Такаева, Сухова, д. Переводчан.

* * *

нашу горячо любимую маму, жену и бабушку **Бибигуль Валлахметовну УСМАНОВУ** из с. Акъяр с 55-летием.

От всей души мы Вам желаем, Останьтесь навсегда такой, Какой Вас любим мы и знаем Веселой, милой и родной.

Муж, дочери, сыновья, зятя, внуки и внучка, с. Акъяр, г. Хамза Фергандской области.

ГДЕ ОТДЫХАТЬ?

Сибайское бюро путешествий и экскурсий приглашает отпускников отдохнуть на море.

К Вашим услугам маршруты в легендарный Севастополь. Вы сможете не только купаться в море, но и познакомиться с закрытым городом, его героической историей. Начало маршрута с 7 июля, стоимость путевки для взрослых 588 рублей, для детей до 12 лет — 485 рублей. Продолжительность маршрута 12 дней.

Вам хочется тишины и покоя, песчаных пляжей, тогда для Вас маршрут в Очаков (Одессу) продолжительностью 15 дней. Стоимость 600 рублей, для детей до 12 лет — 496 рублей.

На оба маршрута проезд самолетом входит в стоимость путевки.

Ну, а если вам хочется много увидеть и в то же время хорошо отдохнуть, спешите приобрести теплоходные путевки по маршруту Уфа — Ростов. К вашим услугам уютные каюты, бары.

Коллектив Валитовской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Каримовой А. Р. и вверенку школы Булатову А. Р. по поводу преждевременной кончины их

ОТЦА

кино- и видеозалы, солариум. На многочисленных зеленых стоянках вы сможете покататься, порыбачить, собрать ягоды. Ну и, конечно, знакомство с такими городами, как Самара, Нижний Новгород, Волгоград, Набережные Челны, Ростов наполнит вас впечатлениями на долгое время.

Начало маршрута с 30 июня и 18 июля, продолжительность 18 дней. Стоимость от 368 до 775 рублей в зависимости от класса каюты.

За справками обращайтесь в Сибай, пр. Горняков, 7. Телефон для справок 3-36-77.

Дирекция профсоюзной и партийной комитеты совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной и скоространный кончиной ветерана труда, первооткрывателя **БУЛАТОВА Ревгата Фатхисламовича**

Коллектив Актюбского районного узла связи выражает глубокое соболезнование единственному электромонтеру Уфимской АТС Гризину Вистару Васильевичу по поводу трагической гибели **БРАТА**

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатала Н. НУРАЕВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Челнинцев 41.

Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. Индекс 57133. Подписано в печать 17 ч. 30 мин.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.